

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)20222520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2023年4月

18

星期二

农历癸卯年闰二月廿八

第48期

(总第4968期)

忠县加速再造绿色智能新海螺

本报记者 毛世洲

开栏的话:4月14日,由忠县县委宣传部组建的“新时代新征程新忠县”主题采访团出征。主题采访团下设8支采访小分队,由忠县融媒体中心记者组成。他们将走进城乡社区,讲好党建引领故事;走进项目现场,讲好创新发展故事;走进工厂车间,讲好特色产业故事;走进田间院坝,讲好乡村振兴故事;走进绿水青山,讲好生态文明故事;走近群众身边,讲好民生福祉故事。即日起,本报开设“新时代新征程新忠县”主题采访活动系列报道”栏目。敬请关注!

石板水石灰岩矿区,处处郁郁葱葱;智控大楼里,机器人实时不间断检测样品质量;资源化利用车间,生活垃圾、厨余垃圾和“固危废”变废为宝……4月14日,记者在重庆海螺水泥有限责任公司看到这样一幕幕。

重庆海螺水泥2008年落户忠县。15年来,企业在良好营商环境中不断发展壮大,成为忠县工业经济“领头羊”和全市装配式建筑“链主”企业,多次名列重庆企业100强、重庆制造业100强榜单。去年,重庆海螺水泥与忠县联合提出“加速再造绿色智能新海螺”目标,投资60亿元实施重庆海螺智能工厂等6个项目,使熟料单位产品综合能耗优于国家标准水平,每年可节约标煤2.1万吨、用

及时备物资 安全度汛期

连日来,忠县防汛抗旱工作专班认真开展防汛抗旱、地质灾害、森林防灭火3个专项隐患排查整治行动,积极开展森林灭火、防汛抗旱等自然灾害应急演练,严格落实24小时值班值守制度,确保县、乡镇(街道)、村(社区)各级救援队伍进入备战状态。

4月15日起,重庆正式入汛。经综合研判,今年汛期重庆气温偏高、降水偏少,高温干旱偏重、局地暴雨洪涝突出。县防汛抗旱指挥部副指挥长、县应急局局长陈家文介绍,目前,我县正按照应对百年一遇洪旱灾害标准,优化完善江河洪水、城市内涝、工程险情、山洪灾害、特大干旱5个板块专项应对方案,对照安全生产和自然灾害问题清单,及时清除隐患。

记者 吴建华 摄

发挥科技创新的支撑引领作用

□ 刘学

新闻背景:小物件里藏着大创新。一个拉头、两片链带,小小一根拉链,却涉及108道工序,关联着14个一级学科、44个二级学科。在福建晋江,一家拉链企业通过与高校、科研院所开展产学研合作,在材料应用、压铸工艺、染整技术上不断创新,打开了和国际一线鞋服品牌的合作之门,旗下产品更是应用于航天服。

从“拼价格”到“拼科技”,这样的创新故事给人以启示。

创新是引领发展的第一动力。企业发展,产业要升级,经济要高质量发展,都要靠自主创新。依靠自主研发,加大技术创新,一家公司的陶瓷新材料成为手机、汽车等产品的重要元件;在攻克452个工艺难题、175个设备难题后,

家公司成功研制“手撕钢”,为企业创造新的利润增长点……一个个生动案例启示我们,创新是企业的动力之源,是企业发展和市场制胜的关键。

习近平总书记强调:“发挥科技创新的支撑引领作用。”企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军。强化企业主体地位,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,发挥科技型骨干企业

的绿化、美化上。为有效实现节能减排,矿山开采后,留下许多“生态疮疤”。几年前,企业投入3000余万元,对该矿山一期最终边坡、二期安全平台换填绿化土约2万吨,种植乔木约3万余株、爬藤植物3.5万株,采取喷播草籽、花籽方式绿化约3万平方米。矿山复绿面积合计7.7万平方米,绿化率达90%。昔日满目疮痍的矿山变成生态绿地,2021年初,该矿区获评国家级绿色矿山。

近年来,重庆海螺水泥始终坚持走生态优先、绿色发展之路,从依法办矿、规范开采、节能减排、科技创新与智能化等方面入手,积极打造绿色矿山。目前,企业在绿色矿山建设方面的投入已超过6000万元。通过在矿山边坡挂网喷播和置换绿化土种植乔木、花草、爬藤植物等综合性绿化措施,累计完成矿山绿化面积25万余平方米,矿山绿化率超过95%。

新时代新征程新忠县 主题采访活动系列报道



配专员! 一对一! 重庆再出新政策为企业排忧解难

华龙网-新重庆客户端讯 企业遇到卡点、堵点、“急难”问题,如何解决?一企一员,为企业配备服务专员。日前,重庆市减轻企业负担联席会议办公室印发《重庆市服务企业专员制度实施方案》(以下简称《方案》)。

“我们准备通过建立‘13941’工作体系推动服务企业专员制度落地落实。”重庆市经济信息委党组成员、副主任涂兴永表示,服务对象以实体经济制造业为主体,包括规上工业企业、高新技术企业、专精特新企业、科技型中小企业。目前已选定40000多家企业,服务专员正在选派。今后将根据

工作情况,适当兼顾其他类型企业。

具体来看:

第1个“1”是坚持一企一员,每个服务对象都要有明确的服务专员;

“3”是坚持三项原则,坚持问题导向、不搞形式主义,坚持有需必应、不搞贪多求全,坚持分级分类、属地管理;

“9”是指服务专员要落实的9项工作任务,包括对企业定期实地调研、着力解决问题、宣传解读政策等;

“4”是指四个机制,包括问题线上“闭环办理”机制、政策宣传“惠企有感”机制、政企互动“供需对接”机

制、最佳实践分析和典型问题案例复盘机制;

最后一个“1”是用好用活“企业吹哨·部门报到”助企服务平台。

另外,重庆将形成内容清晰精准的服务清单。以定期开展调研为例,要求服务专员日常通过电话、微信等形式与企业保持常态化联系,及时掌握企业生产经营状况以及用能、用工、资金、产销等情况,每季度深入企业一线实地调研,认真听取企业生产经营中存在的问题和需求,以及对营商环境、涉企服务等方面的意见建议,及时上报信息。

针对企业反映困难、问题和有关诉求,专员要实施“马上办”“即刻办”,迅速协调化解。对属于跨部门、跨区、跨级的疑难杂症,指导企业或由专员代为上报“企业吹哨·部门报到”平台以及通过现场办公、专题协调会等形式,线上线下联动予以协调解决。

为确保服务企业专员制度落到实处,市经济信息委还将通过系统性组织、效能化落实、数字化赋能、廉洁型服务、动态化考评五项保障措施,推进服务企业专员制度的落地。

(梁浩楠)

100亿元补贴向实际种粮农民发放

新华社北京4月17日电 记者17

日从财政部了解到,根据党中央、国务院决策部署,统筹考虑农资市场价格走势和农业生产形势,中央财政近日下达资金100亿元,向实际种粮农民发放一次性补贴,统筹支持春耕生产,进一步调动农民种粮积极性。

此次补贴对象为实际种粮者,包括利用自有承包地种粮的农民,流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体,以及开展粮食耕种收全程社会化服务的个人和组织,确保补贴资金落实到实际种粮的生产者手中。

2023年重庆市市级重点项目名单发布

华龙网-新重庆客户端讯 近日,市政府办公厅印发《关于做好2023年市级重点项目实施有关工作的通知》,向社会正式公布2023年重庆市市级重点项目名单。

2023年市级重点项目包括重点

(赵颖竹)

李电在全县政务服务工作专题会议上强调 着力打造具有忠县辨识度的政务服务品牌

本报讯(记者 余鸿)4月17日,县委副书记、县长李电主持召开2023年忠县政务服务工作专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大和习近平总书记关于优化营商环境相关重要指示精神,认真贯彻落实市委六届二次全会精神以及市委、市政府关于优化营商环境和优化政务服务相关工作要求,按照“规范化、数字化、效能化、人性化、安全化、特色化”的具体要求,着力打造具有忠县辨识度的政务服务品牌,为推动高质量发展提供良好政务环境和营商环境。

李电强调,政务服务工作是坚持以人民为中心的发展思想的具体体现,是政府治理体系和治理能力现代化的标志性工作,是优化营商环境的关键环节,事关高质量发展和民生福祉。各级各部门要进一步提高政治站位,转变思想观念,以时不我待的紧迫感和责无旁贷的使命感,把政务服务工作抓紧、抓实、抓细、抓好。

李电指出,今年是我县政务服务工作具有特殊意义的一年:随着政务服务大厅投用、新系统上线,我县将全面实现“一站式”政务服务。各级各部门要全面落实服务新要求,全面执行考核新体系,全面展现中心新形象,奋力推动我县政务服务工作迈上新台阶。要强化责任落实,强化沟通协调,强化考核督导,切实抓好政务服务制度保障,大力营造优质高效政务环境,为新时代新征程新忠县建设发展作出新的更大贡献。

会议审议了政务服务工作相关文件,县政务服务大厅汇报了全县政务服务工作推进情况,县市场监管局、县住房城乡建委、县规划自然资源局、县交通局、县发展改革委分别就抓好相关工作作了发言。

县委常委、副县长王建华,副县长刘淑出席会议,并就做好相关工作提出具体要求。县级有关部门和单位主要负责人参加会议。

重才 爱才 惜才

忠县给考公落榜者发暖心短信

本报讯(记者 毛世洲)“这则短信息太暖心了,让我非常感动!”4月16日上午,到忠县参加公务员招考面试的刘小红(化名),在返回重庆主城区时收到一则来自忠县县委组织部的手机短信,落榜后的沮丧心情瞬间消失,一股暖意从心底涌出。

今年4月15日,忠县举行2023年度公开考试录用公务员面试。次日上午,所有未“上岸”的考生都收到这样一则手机短信:“感谢你给忠县一个难得的机会,没有‘上岸’的考生,你的努力不会白费,这个过程让你知己所长、明己所短,更明晰自己的道路和努力的方向。愿你以奋斗与坚持为双桨,人生之舟一定划向理想的彼岸。忠县欢迎你!”

意外收到这条特别的短信,不少人在社交平台分享。“忠县这条短信好有温度”“忠县县委组织部好暖心”……一时间,这则短信引发很多人的共鸣。一名考生说,得知落榜后,自己心情本来比较低落,但收到短信后,心情瞬间变好了。不少落榜者表示,自己将好好备考,今后继续报考忠县。

“‘上岸’了给你恭喜,失败了给你安慰,永远对人才持欢迎的态度,这就是忠县的包容。”忠县给考公落榜者发送暖心短信一事引发热议,一名网友说,“公招是双向选择,这是最好的尊重,挺好的!”更多网友留言表示,这是一座温暖的城市,有机会一定参加忠县的相关招考活动,积极投身忠县经济社会发展实践。

县组织部相关负责人表示,近年来,忠县始终致力于实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,不断优化人才服务环境,加快建设“近者悦、远者来”的美好城市,此次给公考落榜者发送手机短信即是体现重才、爱才、惜才诚意的一个细节。“希望市内外更多优秀人才进入忠县,在新时代新征程新忠县建设中贡献才智、施展才华。”该负责人说。

渝万高铁忠县站场山体清表完成九成



特别关注②0

渝万高铁

4月17日,记者从忠县铁路建设指挥部办公室获悉,目前,渝万高铁忠县站场山体清表完成90%。

自渝万高铁忠县段全面开工以来,中铁十八局渝万高铁站前2标项目经理部二分部积极组织施工,渝万高铁忠县站场山体清表快速进行。渝万高铁忠县站场路基长1.78公里,面积334.237亩,挖方量355.251万立方米,填方量18.697万立方米。站前广场(地方工程)填方量99.554万立方米,外运237万立方米。目前,山体清表完成90%,外运弃渣6500立方米。

记者 赵军 摄